

平凡善举引发正能量传递

●SOS助学行动

郓城寒门学子回访

迈进大学校门 他们依旧很懂事

本报记者 李德领

去年8月22日,本报得知,开学在即,郓城尚有10名刚被大学录取的寒门学子学费还没有着落。事不宜迟,记者随即赶往郓城与这些准大学生们见了面。谦虚但不自卑、家贫但有志向,这是孩子们留给记者最为深刻的印象。

去年8月23日,《开学在即,郓城尚有10名寒门学子学费无着落》一稿见报后,短短两日,10名学子就被“订光了”。如今,无论是生活依旧平淡的资助者们,还是迈进大学校门紧张学习的被资助学生们,都多了些牵挂的亲人。

就读于北京航空航天大学大学的庞鹏是一个特别懂事的孩子,记者第一次去他家时,他怕胡同的泥路弄脏了我们的鞋,特意找了几个给我们套鞋的塑料袋。寒假时,他与资助人郭女士见了面,郭女士塞给他500块钱,说是“压岁钱”,让他到学校补贴生活用。庞鹏怎么都不肯要,郭女士坚持给,最终收下钱的庞鹏对郭女士说:“阿姨,我们家的经济状况比以前好些了,你以后就不用再给我钱了!”

姚女士因工作原因未能参加8月27日的结对子仪式,还特意嘱托记者一定要向她资助的全瑞冠解释一下,怕孩子有什么想法。现在她特别欣慰地告诉记者,每逢过年过节,他都能收到全瑞冠的短信,问候也好,汇报学习情况也好,都让她觉得“值了”。

“除了日常学习之外,我也竞选上了班干部,经常参加学校组织的各类活动。”全瑞冠告诉记者。

●花城小区“停水门”回访

小区不再停水 灯也亮了

本报记者 王保珠

2011年9月本报连续报道了《花城小区停水门事件》,由于当时物业管理缺失,导致百姓屡次停水,居民意见颇大。当时,本报介入报道后,引起政府重视,并由菏泽市房管局牵头成立工作组专门协调该小区停水事件。

2012年4月23日,记者再次走进花城小区进行回访。“自去年政府介入以后,再也没停过水,现在的物业服务比原来好了很多,小区内以前晚上都摸瞎走路,现在灯也亮了。”该小区一居民告诉记者,当时工作组介入以后,对居民反映的问题进行排查,对业主不信任的驻花城小区中房物业公司负责人进行更换,现在服务基本上跟上了。

“老百姓只要找到物业公司,就是带着问题来的,能解决的就要马上解决。”现在的花城小区物业公司负责人孟社建表示,如果解决不了的,就要进行解释,再解释不清楚的,就要请示总公司领导,然后再给业主回复。

正当记者采访时,一名业主前来反映她家里停电的情况。该小区物业公司另外一名负责人张学东立即拨通电工值班室电话,让电工前往查询。“别让老百姓跑第二趟,如果第一次没有解决,第二次再解决了,老百姓心里也有怨言。”孟社建说。

高速路救人英雄陈海龙:

“伤势还没好,感念菏泽人”

本报记者 李贺

小悦悦事件后,人们对受伤的路人“救”还是“不救”,进行了深刻反思。差不多同时,记者得知济宁小伙陈海龙在日南高速菏泽段见义勇为救人被撞,默默无闻月余。得到线索后记者第一时间赶到医院,进行了独家跟踪报道。

本组报道不仅还原了救人现场,而且对英雄病情、社会关注度及英雄家庭情况进行了深入采访。与此同时,菏泽、济宁两地联动报道,联系政府部门,为其争取到了见义勇为称号,并筹集善款共计44400元。曾经腰部4处骨折,双腿内侧踝

骨骨折、皮肤由于挫伤以致大面积坏死的英雄身体恢复的如何了?修养好了吗?记者在创刊一周年之际对昔日英雄进行了回访。

陈海龙在菏泽市立医院进行了2个月的治疗后,12月9日,回到了济宁人民医院继续治疗。2个月后他终于能出院回家疗养了,当时已经临近春节,回到家的陈海龙平时还要输液治疗。回到家的陈海龙又“悄悄”胖了起来……现在已是180斤了。

目前,陈海龙骨折处已基本恢复,可拄拐走动。但由于挫伤严重,

小腿部仍有手指大小的伤口未能愈合。一周前,陈海龙又住进了医院。

伤口久久不能愈合令陈海龙十分苦恼,“开刀检查比较麻烦,医生建议再观察一段时间。”陈海龙说,现在治病总共花了16万多,陈海龙还在等待官司开庭,“还需要两个月才能开庭。”

陈海龙一直惦记着帮助过他的菏泽人民,“前段时间听说邻居来菏泽看牡丹,我也想跟着去,但是伤还没有好,就没法去。”陈海龙说,“如果伤好了,明年我一定去菏泽看牡丹。”

义举过后,重归平静生活

“最美”女护士李庆芬称,伤痛好了,心更暖了

本报记者 景佳

事件回放:

2011年10月11日晚,菏泽一男子酒后到菏泽博爱医院探望调皮儿子,伸手就是两巴掌,儿子挨打后与其顶撞,并最终被其父难听话惹怒,掏出水果刀捅过去。值班护士李庆芬见状,伸手拦上去,避免了一场恶性事件的发生,但其手心也被尖刀划出3厘米长、1厘米深的伤口。

李庆芬危急时刻伸手救人的事迹经本报报道后,引起社会各界广泛关注,当日,共青团菏泽市委授予她“菏泽市优秀青年”荣誉称号。

记者回访: 25日上午,菏泽博爱医院病房,李庆芬正忙着给病人输吊瓶,看到记者到来,她微笑着跟记者打招呼。

李庆芬说,没想到一个简单的举动会受到媒体和社会上这么多热心人的关注,没想到共青团菏泽市委领导专程来看望,还授予了“菏泽优秀青年”荣誉称号,更没想到会对自己的生活造成潜移默化的影响。“荣誉的获得,使我在工作中



▲菏泽博爱医院护士李庆芬。

更加努力,以更好的服务对待患者,自我感觉多做好事和善事是那么地有意义,现在我对工作、生活充满了热情,对自己的要求也更高了。”

李庆芬说,现在她的手已经完全康复,对工作没有造成影响,现已

重归平静生活中。
“在此,我通过齐鲁晚报,向关心我的人真诚地说声‘谢谢’,是你们的关心和支持,使我对工作有了更大的信心,对生活更加充满激情,谢谢大家!”

“现在有十万册图书供我们读”

“漂流书箱升级了,魏湾镇已着手为辖区16所小学搭建图书室

本报记者 景佳

4月22日,记者再次走进曹县魏湾镇中心小学,如今原本不大的图书室,已不再空荡了,这里放置了一大堆新书。“经你们报道后,我们中心校的图书已陆续收到了十余万册。”魏湾镇中心校副校长孔涛热情地介绍。

上午第二节课后是魏湾镇中心小学图书阅览室开门时间,五年级二班的学生张策照例来到这里读书,看到记者采访后,她马上跑过来,“叔叔还记得我吗?这里的图书变多了,我们都高兴地不知先看哪本好了。”张策说,学校阅览室现在是同学们课余时间最喜欢的去处。

“上次您们张刚大篷车给送来了3000余册图书,之后还有一些爱心人士不断地寄书来,使得我们的‘流动书箱’流动的越来越快了。”

“这十万本书,是省政府有关部门给配备的,暂时寄存在这,随后将充实到辖区16所小学中。”魏湾镇中心小学校长孔涛向记者介绍,原先



▲“漂流书箱”收到十余万册爱心图书。

的“漂流书箱”书少,回流也慢,学生为看书常要等很久。孔涛说,有了这10万册图书做保障,该镇已着手为16所小学全部搭建图书室。

一起幸福

报道能够产生反响,弱者、善者能得到善待,新闻人是幸福的,那些累和泪都会因他们而消散。